

## Экологическая страничка «Живые новости»

В очередной раз, говорю всем: «Здравствуй!»

Сегодня мы будем считать ворон... или воронов.

Нет, всё-таки ворон! Кажется, я запутался!

О любителях праздных подсчётов мы привыкли  
вспоминать практически каждый день.

«Ну, что ты ворон считаешь!» — с детства слышат дети от родителей  
и учителей, стоит лишь мысленно ускользнуть в мир мечты и фантазии.

Давайте разбираться вместе!

Некоторые города густо заселены птицами. И если с голубями и воробьями все понятно, то любая крупная птица с черными перьями при столкновении с человеком непременно будет названа вороной. На самом же деле ворон часто путают с другими крылатыми. Попробуем разобраться, в чем разница между вороном и вороной.



Ворон и ворона относятся к совершенно разным видам семейства Врановых. Наиболее распространенными видами ворон считаются серые. Её можно встретить достаточно часто.

Отличия вороны и вороны заметны невооруженным взглядом. Ворон значительно крупнее – его туловище может достигать 60 см в длину. Серая ворона редко дотягивает до полуметра. Взрослый самец вороны может весить до полутора килограмм, в то время как вес вороны не превышает 700 граммов. Размах крыльев взрослого вороны достигает полутора метров. Кроме того черная ворона имеет равномерный насыщенный цвет перьев. Клюв, лапы и глаза также иссиня-черного цвета. Туловище серой вороны покрыто перьями пепельного цвета, а крылья, голова и хвост – черные. Также, если приглядеться, можно заметить, что клюв вороны значительно толще.



Старые вороны выделяются среди других птиц наличием «бороды». С возрастом у этих крылатых удлиняются и характерно топорчатся перья в области зоба. Именно эта особенность заставила людей считать старых воронов мудрыми.

Черные вороны и серые вороны, птицы всеядные. Это значит, что они не пропустят ничего съестного! Подберут хлебную корочку, куриную косточку, поймают жука или ослабевшую птичку. Осенью полакомятся ягодами черники и брусники. А на сытый желудок, любые трудности и невзгоды легче преодолеть!

Ворон, перед тем как взлететь, вынужден сделать пару прыжков. Вороны обитают небольшими группами или даже стаями, а черная ворона, напротив, предпочитает одиночество. Именно поэтому вороны редко встретишь в густонаселенной местности. Вороны же с удовольствием соседствуют с людьми.

Обе разновидности птиц считаются долгожителями и верными супругами. Ученые давно доказали, что эти птицы обладают высоким уровнем интеллекта и даже абстрактным мышлением. Однако между собой вороны и вороны не уживаются – наблюдаются случаи нападения стаи на представителей другого вида. Поэтому создать семью и вывести птенцов две эти разные птицы не могут! То есть, у черных воронов – свои мама и папа, а у серых ворон – свои!

Очень часто к нам в мини зоопарк приносят птенцов серой вороны, которые вылетели из гнезда. Друзья, не стоит забирать их из природы, они не потерялись, за ними пристально наблюдают и кормят родители!

На этом урок «Зооматематики» закончен!

А теперь, попробуйте ответить на несколько вопросов.

- У вороны или вороны оперение черного цвета?
- Какая птица чаще встречается в Мончегорске?
- Кто из этих птиц стал героем басни Крылова?
  - Как называется жилище этих птиц?
  - Можно ли забирать птенцов из природы?